



«Алтайский край: жизнь после наводнения» информационный бюллетень

выпуск № 22
10-16 ноября 2014 г.

*Подготовлен управлением Алтайского края по печати и информации
2014 год*

Официально

12.11.2014

Губернатор края поставил задачу обеспечивать максимальную защиту прав детей при решении жилищных вопросов

Состоялась рабочая встреча Александра Карлина и Уполномоченного при Губернаторе края по правам ребенка Ольги Казанцевой.

Глава региона обозначил ряд приоритетов в деятельности Уполномоченного, к числу которых относится защита прав детства и семьи, контроль за условиями семейного воспитания, все аспекты социального и правового статуса детей, защита их здоровья, а также обеспечение несовершеннолетних мерами социальной защиты и поддержки.



По словам Ольги Казанцевой, в настоящее время безусловным приоритетом ее работы является соблюдение жилищных прав детей, которые вместе со своими семьями попали в зону наводнения в 2014 году. «Ведется анализ и учет семей, воспитывающих несовершеннолетних детей, которые имеют право на получение государственных жилищных сертификатов. Сертификаты получают 266 несовершеннолетних, в особую категорию выделена 21 семья – это многодетные семьи, в которых воспитываются трое и более детей. В связи с этим важно анализировать ситуацию. Обеспечивается контроль за тем, выделены ли эти сертификаты, как происходит подбор жилья, какого качества жилье, а также в каких условиях в настоящее время проживают дети. Поддерживается прямая связь с многодетными семьями», - так Ольга Казанцева охарактеризовала свои первоочередные задачи.

Александр Карлин заострил внимание на том, что каждый ребенок должен быть обеспечен жильем с установленной площадью. При этом необходимо, чтобы жилье соответствовало всем критериям, установленным в законодательстве и по благоустроенности, и по другим характеристикам. «Нужно стоять на страже интересов ребенка, особенно когда делаются заявления о приобретении жилья на вторичном рынке. Особо просил бы обращать внимание на семьи с детьми, которые проживали в поселке

Зеленый Клин в Бийске, в Затоне и поселке Ильича в Барнауле, некоторых населенных пунктах, таких как Быстрянка Красногорского района и районный центр Быстрый Исток. Есть информация, что некоторые семьи, первоначально изъявившие желание приобрести благоустроенное жилье, которое специально для них строят, заявили, что будут приобретать жилье на вторичном рынке. В этих населенных пунктах полностью благоустроенное жилье на вторичном рынке практически отсутствует. Создается реальная угроза приобретения жилья ненадлежащего качества и по завышенной цене. Мы должны подобные случаи пресекать», - особо подчеркнул Александр Карлин. По словам Губернатора, ребенок должен получить не только кров над головой, но и место в детском саду или школе в максимальной близости к новому месту жительства. О любых случаях нарушений прав детей глава региона просил сообщать незамедлительно.

Более 30 водных объектов включены в программу развития водохозяйственного комплекса края

В Алтайском крае принята государственная программа «Охрана окружающей среды, воспроизводство и рациональное использование природных ресурсов, развитие лесного хозяйства Алтайского края» на 2015-2020 годы.

Одним из важных направлений программы являются мероприятия по развитию водохозяйственного комплекса края, объединенные специальной подпрограммой. Целью реализации данных мероприятий является восстановление водных объектов до состояния, обеспечивающего экологически благоприятные условия жизни населения и защищенность населения и объектов экономики Алтайского края от наводнений и иного негативного воздействия вод.

Объем финансирования подпрограммы «Развитие водохозяйственного комплекса Алтайского края» составляет 3,16 млрд рублей, в том числе: 2,59 млрд рублей федерального бюджета; 381,41 млн рублей краевого бюджета; 189,97 млн рублей местных бюджетов.

В результате выполнения подпрограммы будет обеспечено восстановление природной способности к самоочищению 16 водных объектов на протяженности 103,3 км. Для этого будет проведена экологическая реабилитация ряда водных объектов, в том числе рек Пивоварка, Власиха и Барнаулка в черте Барнаула, рек Чесноковка, Черемшанка и Малая Черемшанка в Новоалтайске, реки Чемровка в Зональном районе, реки Кулунда в с. Баево, реки Горевка в Алейске, реки Казанка в г. Заринске, рек Корболиха и Змеевка в пределах г. Змеиногорска и др.

С целью повышения эксплуатационной надежности гидротехнических сооружений запланирован капитальный ремонт пяти ГТС с неудовлетворительным и опасным уровнем безопасности: ГТС на пруду Сорокинский с. Алтайское, ГТС водохранилища на р. Черемшанка в с. Тюменцево, правобережной ограждающей дамбы на р. Тальменка в р.п. Тальменка и др.

Подпрограммой также предусмотрено возведение (реконструкция) 10 сооружений инженерной защиты от наводнений протяженностью 56,81 км в Бийске и сёлах: Быстрый Исток, Краснощеково, Солонешное, а также намечено берегоукрепление на реках: Чарыш, Катунь, Барнаулка, Чумыш, Ануй, Алей и др.

Ожидается, что в результате реализации подпрограммы «Развитие водохозяйственного комплекса Алтайского края» к 2020 году доля населения, проживающего на подверженных негативному воздействию вод территориях, защищенного в результате проведения мероприятий по повышению защищенности от негативного воздействия вод, в общем количестве населения, проживающего на таких территориях, увеличится до 19,28%, а доля гидротехнических сооружений с неудовлетворительным и опасным уровнем безопасности, приведенных в безопасное техническое состояние, вырастет до 36,11%.

ГУ природных ресурсов и экологии Алтайского края

Выплаты населению

2 млрд 864 млн 490 тыс. рублей федеральных средств направлено жителям края, пострадавшим от наводнения

По состоянию на 14 ноября, из средств Резервного фонда Правительства РФ жителям Алтайского края, пострадавшим от наводнения, направлено 2 млрд 864 млн 490 тыс. рублей. 436 млн 190 тыс. рублей направлено на выплаты единовременной материальной помощи (по 10 тыс. рублей на человека), 817 млн 600 тыс. рублей – финансовой помощи в связи с частичной утратой имущества (по 50 тыс. рублей на человека), 1 млрд 610 млн 700 тыс. рублей – финансовой помощи в связи с полной утратой имущества (по 100 тыс. рублей на человека).

Помощь направлена жителям 25 территорий, пострадавших от наводнения – 21 района, городов Барнаул, Бийск, Камень-на-Оби и Новоалтайск. Наибольшие суммы выплат – в городе Бийске (746 млн 420 тыс. рублей), Быстроистокском (407 млн 820 тыс. рублей), Бийском (397 млн 900 тыс. рублей) и Чарышском районах (299 млн 440 тыс. рублей).

Также из краевого бюджета гражданам выплачено 137 млн 520 тыс. рублей. Напомним, Алтайский край – единственный из регионов, пострадавших от наводнения, в котором жителям стали оказывать помощь за счет краевого бюджета еще до поступления федеральных средств. По решению Губернатора края Александра Карлина пострадавшим были выделены денежные средства из краевого бюджета в размере 10 тыс. рублей на каждое попавшее в зону затопления домовладение, жилое помещение (кроме расположенного на верхних этажах, начиная со второго).

Глава Алтайсоцзащита

Жители Алтайского края, пострадавшие от наводнения, получили по договорам страхования имущества более 20 миллионов рублей

Страховые выплаты по возмещению ущерба, причиненного наводнением, практически завершены. За октябрь текущего года были урегулированы убытки еще по 2 страховым случаям в сумме 239 тыс. рублей страховой компанией ЗАО «Инвестстрах».

Всего страховые компании ООО «Росгосстрах», ООО «ВТБ Страхование», ЗАО «УралСиб», ОСАО «Ингосстрах», ОАО «СОГАЗ», ООО «Согласие», ОАО «Югория», ОСАО «Ресо-Гарантия», ЗАО «Инвестстрах» урегулировали убытки по 235 договорам страхования имущества и произвели выплаты на сумму 20,3 млн. рублей. В страховых компаниях находится на рассмотрении еще 15 заявлений о страховых случаях от населения края.

ГУ экономики и инвестиций Алтайского края

Возвращение к прежней жизни

Новая учебная четверть для педагогов и учащихся начальных классов Малоугреневской школы Бийского района началась в отремонтированной школе

«Для приема детей все подготовлено: заменены коммуникации, подано отопление, получены новые учебники, оборудование, мебель, отремонтирована столовая, спортивный зал», - рассказала директор образовательного учреждения Людмила Красилова.

«Сбылась наша мечта: дети начали заниматься, по сути, в новом здании. Я сама училась в этой школе и вижу, как она преобразилась. Здесь созданы самые современные и комфортные условия. Важно, что при строительстве учитывалось наше родительское мнение. Мы вместе со строителями принимали решение о цветовой гамме в классных комнатах и холлах, о создании большой площадки, об устройстве дорожек и многое другое», - поделилась впечатлениями представитель родительского комитета Маргарита Максимова.



Так считают и педагоги школы, в числе которых учитель начальных классов, председатель школьного профсоюзного комитета Галина Коротеева: «Это долгожданный подарок! Так тепло и уютно, как после ремонта, в нашей школе и до наводнения не было».

Очень довольны и сами школьники. «Нам здесь очень нравится, красивые светлые классы, очень тепло, уютно. Будем стараться учиться на одни пятерки», - пообещала ученица второго класса Полина Мазаева.

Напомним, во время наводнения зданию Малоугреневской школы Бийского района был причинен значительный ущерб: пришли в негодность школьная мебель, библиотечный фонд, в том числе методическая и учебная литература, повреждены несущие конструкции здания. С августа в школе ведутся аварийно-восстановительные работы, капитальный ремонт и поставка оборудования. В настоящее время первая очередь строительства завершена. Все работы будут проведены до конца текущего года. На эти цели из краевого бюджета выделено более 60 млн рублей. Качество и сроки проведения работ находится под личным контролем Губернатора Алтайского края Александра Карлина.

ГУ образования и молодежной политики Алтайского края